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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Формування мовленнєвої культури дітей 

зумовлено положеннями сучасних концепцій модернізації освіти в Україні 

щодо забезпечення гармонійного розвитку особистості. Від вільного 

володіння мовленням, значною мірою залежить загальний розвиток дитини, 

формування її світогляду, вміння налагоджувати стосунки з іншими людьми, 

самореалізація в суспільстві. У зв’язку з цим, зростає роль досліджень, 

спрямованих на пошук шляхів оптимізації процесу формування мовленнєвих 

умінь молодших школярів. 

У процесі реформування сучасної початкової школи відбувається 

оновлення її змісту відповідно до нового Державного стандарту початкової 

освіти, Концепції «Нова українська школа» та переорієнтація процесу 

навчання на формування компетентностей. Важливими компетентностями, 

які, насамперед, формуються на уроках української мови є вільне володіння 

державною мовою, можливість спілкуватися рідною мовою, що передбачає 

вміння усно висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано 

пояснювати факти, усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та 

культурного самовираження, активне використання рідної мови в різних 

комунікативних ситуаціях життя. 

Відповідно до Закону України «Про освіту» (2017 р.), Державної 

національної доктрини розвитку освіти України в XXI столітті, Концепції 

Нової української школи (2016 р.), Державного стандарту початкової освіти 

(2021 р.), необхідно здійснити кардинальний перехід від традиційного 

інформаційно-пояснювального навчання, зорієнтованого на передачу готових 

знань, до особистісно-орієнтованого, із використанням інтерактивних 

технологій, спрямованого не тільки на засвоєння знань, а й на способи 

освітньої діяльності, розвиток творчої, компетентної у всіх сферах життя 

особистості, здатної до активної комунікативної діяльності. 



Саме інтерактивні технології найкраще розвивають навички 

спілкування, вміння висловлюватись, критично мислити, переконувати, вести 

дискусію, сприяють активному, ґрунтовному аналізу та обговоренню 

матеріалу з метою його осмислення, закріплення та засвоєння, стимулюють 

допитливість, вчать дітей мислити, розмірковувати, доводити та 

аргументувати свою думку. Крім того, використання інтерактивних 

технологій навчання в освітньому процесі Нової української школи є 

визначною ланкою для оптимізації процесу навчання, вони допомагають 

налагодити стосунки між вчителем і учнем, учнем та однолітками. 

Дослідженню проблеми особливостей формування мовленнєвих умінь 

присвятили свої праці В. Бадер, А. Богуш, М. Вашуленко, Л. Величко, 

Н. Гавриш, Т.  Коршун, Т. Ладиженська, Л. Мацько, Л. Скуратівський, 

О. Хорошковська й інші. Різні підходи до проблеми розвитку мовлення 

молодших школярів запропоновано в дослідженнях Л. Варзацької, 

М. Вашуленка, С. Дорошенка, М. Жинкіна, М. Наумчук, К. Пономарьової, 

О. Савченко й інших науковців.  

Проблемою використання інтерактивних технологій в освітньому 

процесі початкової школи займаються багато дослідників: Г. Коберник, 

О. Комар, Т. Кравченко, М. Крайня, М. Малигіної, В. Мельник, Т. 

Пироженко, О. Пометун, Г. Сиротенко.  

Проблемою впровадження інтерактивних технологій навчання в 

початковій школі займаються О. Біда, Л. Годкевич, О. Кравчук, 

В. Кричевський, Г. Коберник, В. Паламарчук, Л. Попова, Г. Селевко, 

С. Сисоєва, М. Скрипник, В. Раєвський та ін. 

Аналіз науково-методичної літератури, вивчення закордонного і 

вітчизняного досвіду, освітньої практики засвідчує брак досліджень місця 

інтерактивних технологій у процесі розвитку мовлення учнів початкової 

школи на уроках української мови. 

Таким чином, актуальність проблеми та недостатнє висвітлення її в 

науково-педагогічній літературі і зумовило вибір теми роботи: «Розвиток 



мовлення учнів початкової школи засобами інтерактивних технологій 

на уроках української мови». 

Об’єкт дослідження – процес розвитку мовлення молодших школярів 

на уроках української мови. 

Предмет дослідження – використання інтерактивних технологій 

навчання в процесі розвитку мовлення молодших школярів на уроках 

української мови. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність використання інтерактивних технологій на уроках 

української мови для розвитку мовлення молодших школярів. 

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення таких завдань 

дослідження: 

1. Здійснити дефінітивний аналіз основних понять дослідження. 

2. Охарактеризувати класифікацію сучасних інтерактивних технологій 

та визначити основні підходи та принципи в організації інтерактивного 

навчання молодших школярів. 

3. Виокремити педагогічні умови використання інтерактивних 

технологій на уроках української мови в початковій школі. 

4. Вивчити й узагальнити педагогічний досвід вчителів початкових 

класів щодо використання інтерактивних технологій на уроках української 

мови у початковій школі. 

5. Здійснити експериментальне дослідження щодо ефективності 

інтерактивних технологій в процесі розвитку мовлення молодших школярів. 

У ході роботи було використано такі методи дослідження: теоретичні 

– аналіз науково-педагогічної літератури з проблеми розвитку мовлення 

молодших школярів; моделювання засобів та прийомів впровадження 

інтерактивних технологій у процес розвитку мовлення молодших школярів; 

класифікація та узагальнення; емпіричні – спостереження за освітнім 

процесом, бесіди з учнями та вчителями, педагогічний експеримент 



(констатувальний, формувальний та контрольний етапи); статистичні – 

кількісний та якісний аналізи даних при експериментальному дослідженні. 

Наукова новизна: визначено критерії, показники, рівні розвитку 

мовлення молодших школярів засобами інтерактивних технологій та описано 

їх діагностику; виділено та експериментально перевірено педагогічні умови 

використання інтерактивних технологій у процесі розвитку мовлення 

молодших школярів. 

Практичне значення дослідження. Охарактеризовані методи, засоби 

та прийоми впровадження інтерактивних технологій у процес розвитку 

мовлення молодших школярів можуть бути використані у практиці роботи 

вихователів закладів дошкільної освіти, освітньому процесі початкової 

школи, педагогічних коледжів та закладів вищої освіти, у післядипломній 

підготовці та перепідготовці педагогічних кадрів. 

База дослідження: комунальний заклад «Вінницький ліцей № 22», 2-А 

та 2-Б класи. 

Апробація основних положень дослідження відбувалась у процесі 

ескпериментальної роботи в школі, шляхом участі в науково-практичних 

конференціях:  

– VІІІ Міжнародній науково-практичній Інтернет-конференції 

«Актуальні проблеми формування творчої особистості педагога в контексті 

наступності дошкільної та початкової освіти», 26-27 березня 2024 р. Вінниця. 

– І Всеукраїнській студентській науково-практичній конференції 

«Наукові перспективи та методичні інновації в розвитку початкової освіти», 

(18 квітня 2024 р. м. Вінниця) 

За матеріалами дослідження опубліковано статті: 

1. Лучко Людмила. «Основні підходи та принципи в організації 

інтерактивного навчання молодших школярів у початковій школі». 

Актуальні проблеми формування творчої особистості педагога в контексті 

наступності дошкільної та початкової освіти: збірник матеріалів VІІІ 

Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції (Вінниця, ВДПУ 



імені Михайла Грушевського, 26-27 березня 2024 р.) Вінниця, 2024. Вип. 13. 

с. 87-89. 

2. Лучко Людмила. «Особливості використання інтерактивних методів 

навчання на уроках української мови в початковій школі». Наукові 

перспективи та методичні інновації в розвитку початкової освіти: збірник 

матеріалів І Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції 

(Вінниця, ВДПУ імені Михайла Грушевського, 18 квітня 2024 р.). Вінниця, 

2024. Вип. 1. с. 374-378. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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